
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 18 DE MARÇO DE 2024. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
EM POSIÇÃO DE RESPEITO, REZEMOS UM PAI NOSSO, PELA BOA 
CONDUÇÃO DOS TRABALHOS DESTA CASA LEGISLATIVA. 
 
É IMPOSSÍVEL GOVERNAR CORRETAMENTE O MUNDO SEM DEUS E SEM 
A BÍBLIA. OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO SALMO 22, QUE SERÁ 
PROFERIDA PELA SERVIDORA ZILDA. 
 
Salmo responsorial 
Sl 22(23),1-3a.3b-4.5.6 (R. 4a) 
 
R. Mesmo que eu passe pelo vale tenebroso, 
    nenhum mal eu temerei, estais comigo. 
 
1 
O Senhor é o pastor que me conduz;* 
não me falta coisa alguma. 
2 
Pelos prados e campinas verdejantes* 
ele me leva a descansar. 
Para as águas repousantes me encaminha,* 
3a 
e restaura as minhas forças R. 
 
b 
Ele me guia no caminho mais seguro,* 
pela honra do seu nome. 
4 
Mesmo que eu passe pelo vale tenebroso,* 
nenhum mal eu temerei. 
 
Estais comigo com bastão e com cajado,* 
eles me dão a segurança! R. 
 
5 
Preparais à minha frente uma mesa,* 
bem à vista do inimigo; 
com óleo vós ungis minha cabeça,* 
e o meu cálice transborda. R. 
 
6 
Felicidade e todo bem hão de seguir-me,* 



por toda a minha vida; 
e, na casa do Senhor, habitarei* 
pelos tempos infinitos. R. 
 
ANÚNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 

NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIO:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS ATAS DA SESSÃO ORDINÁRIA ANTERIOR E DA SESSÃO 
EXTRAORDINÁRIA DO DIA 12 DE MARÇO. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, AS ATAS ESTÃO EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, AS ATAS ESTÃO EM DELIBERAÇÃO. 
(MAIORIA ABSOLUTA). 
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 –  CORRESPONDÊNCIAS; 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
REQUERIMENTO Nº 011/2024, DE 12 DE MARÇO DE 2024, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR GILDÁZIO MENEZES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA NO ENTORNO DA CAPELA 
SÃO BENEDITO, DA LOCALIDADE DE CEDÓ, EM NOSSO MUNICÍPIO, 



ASSIM REFORÇANDO O REQUERIMENTO Nº 018/2023, DE 28 DE MARÇO 
DE 2023, DE SUA AUTORIA; 
 
REQUERIMENTO Nº 012/2024, DE 12 DE MARÇO DE 2024, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR ERASMO SOARES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO SERVIÇO DE EMISSÃO DE CARTEIRAS DE IDENTIDADE – RG 
NAS LOCALIDADES DE VARJOTA E SOARES, EM NOSSO MUNICÍPIO, POR 
MEIO DO PROGRAMA CADÚNICO ITINERANTE; E, 
 
REQUERIMENTO Nº 013/2024, DE 12 DE MARÇO DE 2024, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR ERASMO SOARES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO, POR MEIO DA SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, 
CULTURA E DESPORTO, A DISPONIBILIZAÇÃO DO SERVIÇO DE 
TRANSPORTE ESCOLAR UNIVERSITÁRIO AOS JOVENS MARQUENSES 
JOSÉ EDÉSIO DO NASCIMENTO E FRANCISCO FELIPE DO NASCIMENTO. 
 
ENCAMINHO OS REQUERIMENTOS Nºs 011, 012 E 013/2024 À ORDEM DO 
DIA DA SESSÃO.  
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE:  
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
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NOS TERMOS DO ART. 86, § 1º, DO RI, FICA CONCEDIDA A PALAVRA À 
SENHORA TEREZA CRISTINA MACÊDO OSTERNO, VICE-PRESIDENTE DO 
SINDMARCO, QUE TRATARÁ DA CAMPANHA SALARIAL DE 2024, 
DISPONDO DE 00:05M.  
 



COM A PALAVRA O SENHOR FRANCISCO JOSÉ RIOS, QUE TRATARÁ DA 
PRESERVAÇÃO DA ILHA LOCALIZADA NO TERRITÓRIO DO BAIRRO 
BARRO VERMELHO, DISPONDO DE 00:05M.  
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
PARECER FAVORÁVEL DAS COMISSÕES DE LJR E FOTC AO PROJETO 
DE LEI Nº 007/2024, DE 06 DE MARÇO DE 2024, DE AUTORIA DO PODER 
EXECUTIVO, QUE CRIA A CORREGEDORIA E OUVIDORIA DO GUARDA 
CIVIL MUNICIPAL DE MARCO; REGULAMENTA A FUNÇÃO GRATIFICADA 
DE CORREGEDOR/OUVIDOR CRIADA PELA LEI MUNICIPAL Nº 404, DE 21 
DE FEVEREIRO DE 2022, E ESTABELECE OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
(PROCESSO NOMINAL, QUÓRUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE LEI Nº 
008/2024, DE 06 DE MARÇO DE 2024, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, 
QUE DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO CENTRO DE FORMAÇÃO, 
INSTRUÇÃO, CAPACITAÇÃO E APERFEIÇOAMENTO DA GUARDA CIVIL 
MUNICIPAL DE MARCO E ESTABELECE OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
(PROCESSO NOMINAL, QUÓRUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE LEI Nº 
009/2024, DE 06 DE MARÇO DE 2024, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, 
QUE CRIA, FORMALMENTE, E DENOMINA A BIBLIOTECA PÚBLICA 
MUNICIPAL DE MARCO; CRIA A BIBLIOTECA DIGITAL MUNICIPAL E 
SOBRE ELAS ESTABELECE OUTRAS PROVIDÊNCIAS). (PROCESSO 
NOMINAL, QUÓRUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO 
 
REQUERIMENTO Nº 011/2024, DE 12 DE MARÇO DE 2024, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR GILDÁZIO MENEZES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA NO ENTORNO DA CAPELA 
SÃO BENEDITO, DA LOCALIDADE DE CEDÓ, EM NOSSO MUNICÍPIO, 
ASSIM REFORÇANDO O REQUERIMENTO Nº 018/2023, DE 28 DE MARÇO 
DE 2023, DE SUA AUTORIA. (PROCESSO NOMINAL, QUÓRUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 012/2024, DE 12 DE MARÇO DE 2024, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR ERASMO SOARES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO SERVIÇO DE EMISSÃO DE CARTEIRAS DE IDENTIDADE – RG 
NAS LOCALIDADES DE VARJOTA E SOARES, EM NOSSO MUNICÍPIO, POR 
MEIO DO PROGRAMA CADÚNICO ITINERANTE. (PROCESSO NOMINAL, 
QUÓRUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 



REQUERIMENTO Nº 013/2024, DE 12 DE MARÇO DE 2024, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR ERASMO SOARES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO, POR MEIO DA SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, 
CULTURA E DESPORTO, A DISPONIBILIZAÇÃO DO SERVIÇO DE 
TRANSPORTE ESCOLAR UNIVERSITÁRIO AOS JOVENS MARQUENSES 
JOSÉ EDÉSIO DO NASCIMENTO E FRANCISCO FELIPE DO NASCIMENTO. 
(PROCESSO NOMINAL, QUÓRUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); E, 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 006/2024, DE 06 DE MARÇO DE 2024, DE 
AUTORIA DO VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA E APOIO DOS DEMAIS 
VEREADORES, AO COORDENADOR DA CREDE 03 – ACARAÚ, PAULO 
SÉRGIO FONTENELE, EM FACE DO SUPORTE PEDAGÓGICO DADO À 
EEMTI RICARDO DE SOUZA NEVES, QUE CONTRIBUIU PARA QUE O 
JOVEM IAN INÁCIO DO CARMO ATINGISSE NOTA MÁXIMA EM REDAÇÃO 
NO VESTIBULAR DA UNIVERSIDADE ESTADUAL VALE DO ACARAÚ – UVA 
PARA O PERÍODO LETIVO DE 2024.1, REALIZADO EM NOVEMBRO DE 
2023, EM SOBRAL-CEARÁ. (PROCESSO NOMINAL, QUÓRUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO). 

ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS, PARA OS PROJETOS DE LEI, E 03 
(TRÊS) MINUTOS, PARA OS REQUERIMENTOS E AS MOÇÕES, EM UMA 
ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 
1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO RI. 

 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS À SRA. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS. 

 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 1º DE ABRIL DE 2024, EM VIRTUDE DO FERIADO ESTADUAL DA 
DATA MAGNA, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO, EM HORÁRIO 
REGIMENTAL. 


